EXAMEN JUNY 2022
Solució per a tots els exercicis: Solució: ▷ Examen d'Economia de l'empresa Juny 2022 Enunciat (examenselectivitat.cat)
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1.2. Calculeu la rendibilitat economica de 'empresa Tramuntana, SL abans d’interessos i
d'impostos, i interpreteu els resultats obtinguts.
11 punt)




image6.png
Confitures, SL és una pime del Pirineu dedicada a la fabricaci6 de melmelades amb
fruita, espécies i xocolata. Aquesta empresa ha fet un inventari general dels seus béns a final
d'aquest any, i el conjunt dels béns patrimonials de qué disposa i el seu valor en euros son els
segiients:

— Concessions administratives, propietat industrial i drets de traspas: patent per a

fabricar melmelada amb vainilla i xocolata per valor de 1.000 €.

— Matéries primeres: el valor de la fruita (taronges, maduixes, gerds...) és de 1.500 €.

— Productes acabats: el valor dels pots de melmelada elaborats és de 4.000 €.

— Construccions (com a activitat principal): el local on es realitza la fabricacié i venda

del producte esta valorat en 70.000 €.

— Banci institucions de crédit: el valor en els comptes bancaris és de 10.000 €.

— Equips per a processos d'informacié: el valor dels ordinadors és de 8.000 €.

— Aplicacions informatiques: el valor dels programes informatics és de 2.000 €.

— Hisenda piblica creditora per conceptes fiscals: 'empresa deu a la Hisenda piiblica

1.000€.

— Clients: diferents restaurants de la zona deuen a 'empresa 25.000 €.

— Proveidors: lempresa deu 1.000 € a Xocolata, SL per la compra de cacau.

— Maquinaria: el valor de les maquines que 'empresa usa a l'obrador és de 15.000 €.

— Proveidors de limmobilitzat a curt termini: l'empresa deu 3.000 €.

— Deutes a llarg termini amb entitats e crédit: empresa deu al Banc de Girona, per

un préstec a llarg termini, 70.000 €.

— Reserves: els beneficis no distribuits dels Gltims anys amb caracter voluntari sén de

5.000€.

— Capital: el capital social té un valor de 4.000 €.

Nora: Els comptes de 'immobilitzat es presenten amb el valor net comptable (cost d’adqui-
sicié o cost de produccié menvs amortitzacié acumulada).
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3.1. Elaboreu el balang de situacié d’aquesta empresa, a 31 de desembre de 2021, i calculeu
el resultat de I'exercici. En aquest balang només hi heu d'incloure aquelles masses o ele-
ments patrimonials que surten en enunciat, tret del resultat e Iexercici, que haureu
de calcular per a quadrar el balang de situacié.

Si, en algun cas, dins d'una massa patrimonial hi ha diferents elements patrimonials,
cal que detalleu aquests elements; és a dir, no us limiteu a agrupar i a escriure directa-
ment el valor total de la massa patrimonial: heu d’especificar quines partides la integren.
[ punt]
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6.3. La capacitat que té una empresa per a convertir les seves inversions en diners en efectiu
s’anomena
a) rendibilitat.
b) solvéncia a curt termini.
o liquiditat.
d) solvéncia a llarg termini.
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6.4. Convé que la taxa interna de rendibilitat (TIR) sigui
) menor que el tipus d'interés de mercat.
b) major que el tipus d'interés de mercat.
©) igual que el tipus d'interés de mercat.
d) igual o menor que el cost de capital.
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L'empresa JOMO, SL és una pime especialitzada en la producci6 i la venda de sabates
de cuir. Després d'haver completat el cicle comptable de I'empresa, el seu gerent ha decidit
que en els propers mesos sollicitara una auditoria financera. El gerent hi presentara les dades
segilents, referents a la comptabilitat de 'empresa (els imports estan expressats en euros):

Concepte Import (€)
Hisenda publica deutora per conceptes fiscals 5.000
Magquinaria 22.000
Amortitzacié de I'immobilitzat 20.000
Despeses financeres 18.000
Capital social 40.000
Deutes a llarg termini amb entitats de credit 250.000
Despeses de personal 80.000
Creditors per prestacio de serveis 5.000
Altres ingressos d’explotacié 10.000
Import net de la xifra de negocis 160.000
Bancs 24.000
Proveiments 50.000
Altres despeses d’explotacié 14.000
Ingressos financers 5.000
Proveidors 42.000
Equips per a processos d'informacié 18.000
Clients 12.000

1.1. Tenint en compte aquesta informacio, raoneu la veracitat de les dues afirmacions
segiients (deixeu indicats els calculs necessaris per a respondre adequadament).

a) «’empresa no haura de pagar I'impost sobre beneficis.» Per saber si aquesta afir-
maci6 és vertadera o falsa, elaboreu el compte e pérdues i guanys amb les dades de
Penunciat que formin part d’aquest compte. Seguidament, digueu si 'afirmacié és
correcta i argumenteu la resposta.

[t punt]
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b) «L’empresa gaudeix d’una estabilitat financera normal, es constata que és solvent a
curt termini i la seva liquiditat és adequada.» Per justificar la veracitat d'aquesta afir-
macié, calculeu la ratio de liquiditat utilitzant les dades que necessiteu de 'enunciat.

A continuacié, digueu si Pafirmacié és correcta i argumenteu la resposta.
08 punts]
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3.2. Aquesta empresa, tot 1 la situacio economica provocada per la pandemia, va obtenir en
el darrer exercici un benefici net de 76.000 € i, al final de I'exercici economic, va presen-
tar una taula amb les dades comptables segiients:

Concepte Import (€) Concepte Import (€)
Equips per a processos dinformacia 30000 Proveidors 35.000
Capital social 40000 Construccions (per a lactivitat
Bancs 48000 productiva) 100.000
Deutes a llarg termini amb entitats Aplicacions informatiques 15,000
de credit 65000 Mobiliari 10,000
Caixa 2000 Creditors per prestacio de serveis 14000

000 Clients 40.000

Elements de transport

Reserves 15000 Proveidors de I'mmobilitzat
Hisenda piblica creditora a curt termini 15.000
per conceptes fiscals 2000 Organismes de la Seguretat Social deutors 12.000

) Amb totes les dades proporcionades a Iapartat 3.2, elaboreu el balang de situacio
d'aquesta empresa al final de Pexercici economic.
[t punt]

b) Un cop fet el balang, raoneu si Pafirmacié «'empresa té un excés de la liquiditat més
immediata, no té existéncies i presenta una elevada capacitat per a pagar els seus
deutes a curt termini amb els seus actius més liquids» és certa o falsa mitjancant el
calcul de la ratio de tresoreria (o acid test) i digueu quina recomanaci6 farieu a 'em-
presa.

(0.7 punts]
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‘Tramuntana, SL és una petita empresa empordanesa que presenta, a 31 de desembre de

2021, la llista de dades segiient amb els saldos dels comptes a final d’any.

Saldo deutor

Saldo creditor

(imporis en €) _(imports en €)

Compte
Amortitzacié de limmobilitzat material
Compra de mercaderies

Ingressos financers

Despeses financeres: interessos de deutes
Despeses de personal: Seguretat Social a carrec de l'empresa
Despeses de personal: sous i salaris

subministraments

Altres despeses d'explota
Variacié negativa d'existéncies de productes acabats i en curs
Variacié positiva d'existéncies comercials i matéries primeres
Venda de mercaderies (import net de la xifra e negocis)

600
5.000

1.000
1.000
4.000
2.000
200
500

300

50.000

Nora: El patrimoni net de Iempresa té un valor de 112.000€ i Iactiu total té un valor de 168.000 €.

impost sobre beneficis és del 25 %.

LL A partir daquestes dades, claboreu el compte de pérdues i guanys de Iempresa

‘Tramuntana, SL a 31 de desembre de 2021.
[1 punt]




